

«Великое переселение» в Душанбе: мэрию переселят в здание ЦСИ, НИАТ «Ховар» предложили офисы «Азия-Плюс»

Мэрия Душанбе переселится в здание Центра стратегических исследований (ЦСИ), расположенном рядом с парламентом. НИАТ «Ховар», Центру исламоведения и другим организациям также предписано освободить это здание. Агентству «Ховар», в частности, предложены офисы медиа-группы «Азия-Плюс» в ГЖК.

Мэрия таджикской столицы сейчас расположена в левом крыле Дворца. Махмадсаид Зувайдзода, председатель Комитета по архитектуре и строительству при правительстве Таджикистана, который до недавнего времени работал первым заместителем мэра Душанбе, в беседе с Радио Озоди заявил, что в рамках Генплана столицы власти решили полностью снести Дворец президента, в том числе и левое крыло.

«Мэрия располагалась в левом крыле Дворца президента временно. Теперь администрация столицы переселится в здание ЦСИ. После завершения строительства нового здания парламента Таджикистана, мэрию переселят в нынешнее здание Маджлиси Оли Таджикистана», пояснил Махмадсаид Зувайдзода.

В здании ЦСИ в центре Душанбе находились несколько государственных организаций, в частности, НИАТ «Ховар» и Радио «Ховар». Как стало известно Радио Озоди, руководство газетно-журнального комплекса «Шарки Озод» попросило медиа-группу «Азия-Плюс» освободить второй этаж здания, чтобы там переселились структуры национального информагентства.

Курбонали Файзуллозода, директор ГЖК «Шарки Озод» заявил Радио Озоди, что комплекс находится на балансе Исполнительного аппарата президента Таджикистана. «Мы прежде всего, должны создать условия для безупречной работы государственных структур. Что касается «Азия-Плюса», то медиа-группа переселится на другой этаж здания ГЖК. Здесь условия одинаковы для всех. Никаких проблем нет. В случае необходимости, мы им поможем», сказал он.

Однако руководители «Азия-Плюс» обратились с письмом к главе аппарата президента Таджикистана Озоде Рахмон и попросили способствовать тому, что редакции медиа-группы оставались на прежнем месте. «Для нас это решение было неожиданным. Директор ГЖК потребовал, чтобы мы как можно скорее освободили помещение. «Азия-Плюс» находится здесь с 2016 года. За эти годы мы потребовали немало денег и сил, чтобы создать здесь современный офис», говорит исполнительный директор «Азия-Плюс» Искандар Икромӣ. По его словам, переселение – дело непростое, к тому же, оно может оказать негативное влияние на работу информационного агентства и радио «Азия-Плюс».

Хуршед Зиёи, Центра стратегических исследований при президента Таджикистана сообщил Радио Озоди, что сотрудники ЦСИ переехали в здание Союза художников Таджикистана. «После завершения строительства нового здания правительства Таджикистана, ЦСИ переселят в нынешнее здание правительства, которое расположено рядом со Дворцом нации», добавил он.

Ряд управлений мэрии и Нацбанка Таджикистана переселились в здание «Душанбе-Плаза». Другие госструктуры также освободили здание ЦСИ - Комитет развития туризма Таджикистана уже находится в бизнес-центре «Созидание», Центр исламоведения - в Исламском университете Таджикистана, а Центр реализации проектов в области сельского хозяйства - в районе Рудаки.

Летом власти приступили к сносу бывшего здания ЦК Компартии страны, которое с 1992 года стало президентским дворцом. Здание было построено в 1957 году, в советские годы здесь располагался Центральный комитет Компартии Таджикской ССР. После независимости в течение 25 лет здесь работали аппарат главы государства и правительство, пока в 2016 году они не переехали в здание Дворца нации. На месте президентского дворца таджикские власти планируют построить здание правительства.

Жители Душанбе не согласны с решением властей снести часть старых зданий в центре города. Они считают эти постройки исторической ценностью и визитной карточкой столицы. В рамках Генплана Душанбе уже снесены здания мэрии, театра имени Маяковского, знаменитый "Зеленый базар", жилые дома с эластичными каркасами на главном проспекте города и напротив парка Рудаки.

